



市委常委会议研究厉行节约改进作风

部署太湖治理工作,传达贯彻全省信访工作会议精神

本报讯 昨天上午,市委书记杨省世主持召开市委常委会议,研究部署我市太湖污染治理工作,传达贯彻全省信访工作会议精神,讨论通过《关于进一步加强和改进人大工作的意见》,听取全市厉行节约、改进作风监督检查情况和关心下一代工作的汇报。

会议首先传达了省太湖污染防治委员会第七次全体(扩大)会议暨主要入湖河流市长工作会议精神和《关于太湖水污染治理工作分解2013年度太湖水污染治理工作任务的建议方案》。会议强调,太湖流域水污染防治事关民生、事关区域形象,人民群众十分关注。要充分认识到“治太”的重要性艰巨性,切实增强责任感紧迫感,进一步细化工作计划,明确责任分工,增强协同合力,建立系统科学的推进机制,严格的督查奖惩机制,不折不扣完成各项目标任务。

会议传达了全省信访工作会议精神,原则通过《关于进一步加强和改进基层信访工作的意见》。会议指出,越是发展关键阶段、现代化的攻坚时期,越需要和谐稳定的社会环境。各级干部要深刻把握信访稳定工作的新形势新要求,进一步强化责任意识,夯实基层基础,提升做好群众工作、处理复杂矛盾的能力和水平,以更务实的举措、更有效的方法、更协调的机制、更明确的责任做好信访工作,奋力保障苏南现代化示范区建设。

会议听取了市纪委关于我市贯彻落实中央、省、市厉行节约改进作风监督检查情况的汇报,肯定我市作风新规执行有力、作风转变初见成效、社会各界反响良好。会议强调,作风建设不能做“夹生饭”,说到的就要做到,承诺的就要兑现,决不能搞一阵风。要紧紧围绕人民群众反映强烈的突出问题,从市委常委会做起,带头执行作风新规,严明纪律、率先垂范,自觉接受人民群众监督。要进一步细化政策标准,动真碰硬督查,强化守土有责,以作风改进的实际成效取信于民。

会议讨论并原则通过了《中共镇江市委关于进一步加强和改进人大工作的意见》,同意于本月下旬召开市委

人大工作会议。会议要求充分认识加强和改进新形势下人大工作的重要意义,高度重视、积极开展人大工作,推动决策的科学化、民主化和各项工作有序有效落实。

会议听取了全市关心下一代工作情况的汇报,充分肯定关工委工作基础扎实,有亮点、有特色、有影响,各级各部门要关心支持关工委工作,努力取得关工委工作的更大成效。

会议还研究了其他事项。

市委副书记朱晓明、李茂川,市委常委魏红军、张洪武、孙健、李小平、李雪峰、曹寅出席会议;市领导李国宝、张庆生、凌苏、曹当凌、胡宗元、宦祥宝列席会议。(徐燕 王鹏程)

本报讯 昨天下午,市委、市政府召开古运河风光带建设工程领导小组第一次会议。市长朱晓明在讲话中要求,切实增强使命感和责任感,齐心协力,真抓实干,举全市之力把镇江古运河打造成世界著名运河水上风光带。

镇江市古运河由长江入平政桥至谏壁三汊河口,全长16.69公里,汇水面积80.81平方公里,分为上、中、下三段。上世纪90年代,市委、市政府对古运河实施综合整治,并用十年的时间实施了古运河上段整治工程,2009年,启动了古运河中段综合整治工程,取得了阶段性成效。为进一步彰显运河文化特色、体现历史文化价值、提升景观风貌,市委、市政府计划用两年时间,完成古运河全线的水工清淤、河道岸坡治理、污水截留管网工程、亮化工程等,形成最具魅力和特色、品质高雅的运河景观风光带。

朱晓明在讲话中指出,古运河风光带建设工程是一项重要的民生工程,功在当代,利在千秋。就下一阶段工作,她提出三个方面要求:一是打造精品,成为传世之作。关键做好景观、水质、文化三篇文章;二是解决突出问题,全力推进。各相关单位要解决好资金、土地等问题,规划部门要广泛征求各方对规划设计方案的意见和建议。三是强化组织,有力推动。加强指挥协调,强化舆论宣传,强化服务意识,心往一处想,劲往一处使,合力做好工程建设各项工作。

市委副书记、政法委书记李茂川在讲话中指出,古运河风光带建设工程社会关注度高,各相关单位要明确职责,迅速启动,高标准推进工程建设,努力把古运河建设成为造福人民的安全河、美化城市的景观河、改善环境的生态河。

副市长曹当凌主持会议,副市长雷志强出席会议并提出相关要求。会上,市水利局汇报了古运河风光带建设工程两年实施目标和计划,市规划局、国土局、京口区三家单位作了表态发言。(王军 胡建伟)

古运河风光带建设工程启动,朱晓明要求打造最具魅力运河水上风光带

我市社会保险覆盖率全省第三

本报讯 昨天,记者从市人社部门获悉,我市通过探索全民登记办法,力促边缘人群应保尽保,我市城乡社会保险综合覆盖率名列全省第3位。

长期以来,我市少数边缘群体游离于社会保险覆盖范围之外,如何尽快把这部分群体纳入保障范围,市社保经办机构在全国率先探索社会保险全民登记办法。社保全民登记是针对十八大关于社会保险“全覆盖、保基本、多层次、可持续”的要求,所采取的一项应对性的工作举措,通过全民登记摸清底数,然后逐个动员,确保人人享有更高水平社会保障的目标,从而开创“全民社保”新时代。

目前,我市城乡社会保险综合覆盖率名列全省第3位,其中:城乡基本养老保险覆盖率达到97.31%,由全省第7上升为全省第5;城乡基本医疗保险覆盖率达到97.38%,在全省位列第5。(周晓峰 陆辰花 叶明晃)

安置房建在“值钱区域”,学校不拆反扩 岗子下改造的民生优先账



“7+1”旧城区改造正加速推进,各地块实施主体也更紧迫地面临一个问题:在人口密集的老城区,征迁成本高昂,如何利用好寸土寸金的地块,在后期项目的建设运营中少亏钱乃至实现盈利?

回答这个问题,岗子下地块算的是民生优先账。除了把“最不赚钱”的安置房放在“值钱区域”外,还划出土地扩建学校。最终,答案离赚钱可能更远,结果却离旧城改造的本意更近。

岗子下地块改造范围576.3亩,北临天桥路,东沿丁卯桥路。在地块西侧,沪宁铁路穿城而过。正是紧邻的这长约800米的轨枕,让岗子下地块后期项目的规划设计,面临一个攸关利益的选择:沿铁路区域,由于受可能产生的噪音影响,属于

整个地块中的“价值欠缺区”。而后期建设项目中,有一部分配套安置房仅用于回迁,直接经济效益微乎其微。是不是应该把“最不赚钱”的项目,放在“价值欠缺区”?

岗子下地块项目负责人分析,鉴于改造前当地居民就有不少住在铁路边,回迁安置房沿铁路而建,“情理上也说得过去”。另一方面,整个地块共有住户2236户,人口密集程度位于旧城改造各地块前列。由此带来的高昂征迁成本,让项目后期开发,有着“土地价值最大化利用”的客观需求。

然而,面对这笔“明白账”,项目的价值天平却向民生倾斜。这位负责人介绍,岗子下地块的回迁安置房,最终确定为沿天桥路东西向分布,远离南北走向的铁路。而比邻铁路的区域,则规划建设绿化隔离带

和市民休闲广场,布置公共设施,由此最大限度地减少了铁路对百姓生活的影响。不过,由于“值钱区域”让给了民生,项目让出的经济利益可能要超亿元。

不只安置房。岗子下片区有一所孔家巷小学,单算经济账,旧城改造时拆迁掉最合算。但是为了保证周边孩子的上学方便,最终的项目规划不仅不拆学校,而且划出一块开发用地供学校扩建。扩建后的孔小占地32亩,24个班,校舍建筑面积也从原来的6000平方米增至近1万平方米。此外,岗子下地块还将新建两所幼儿园。

市国资委主任尤廉说,算民生优先账,虽然让投资主体在项目运营中先挣了不少钱,但却让当地老百姓得到了实惠,而这本来就是旧城改造的应有之义。更何况民生优先账也并非没有实际效益。由于重民生、顺民意,岗子下地块自今年3月底正式征迁后,进展顺利。目前2236户中已签约1519户,交房743户。顺利征收节省出的时间,换算成资金成本也可数千万元计。(梁和峰 谷智伟)

梯级计时收费实施半月 “有车一族”欣喜之余有烦恼

- 2版 “网络问政”聚焦业主维权 高层住宅阳光权,谁说了算?
- 3版 在俄杀害3名中国女性 4名嫌疑人被抓获
- 4版 2.7亿元节能减排专项资金被违规使用



香港一轻轨出轨 77人受伤 相关新闻详见4版

一校一基地,下活教育集约化全盘棋

——探寻扬中教育现代化建设之路(四)

本报通讯员 马丽丽 本报记者 谭坚强 姜木金 李骏 张凤春

随着“潜水艇”向下潜行,艇外神奇的海底世界展现在眼前:长长的海藻随波飘动,似在翩翩起舞;一条石鱼迅速游动,正在觅食;嶙峋的礁石成了虾儿们的乐园,或静或游嬉戏其间……日前,记者在扬中市外国语小学科技馆“领略”了大海的神奇,而“虚拟标枪”“戏水港湾”等趣味游戏,无一不令人兴致盎然。置身科技馆仿佛进入一座美轮美奂梦幻世界。

科技馆位于该校实验楼的三、四层,总投资500余万元。展区由探索发

现、智慧之光、展望未来等功能展区和一个3D影院构成,总面积达1800平方米。“科技馆的投入使用,不仅进一步促进了外小科技特色的提升,同时也成为扬中青少年儿童感受科技魅力,培养科学素养的重要基地。”扬中市教育局副局长王祥说,已经建好的场馆,像外小科技馆,均作为课外活动实践基地,免费向扬中市中小学生们开放。

近年来,扬中紧抓区域现代化建设水平提升工程试点契机,努力打造“一校一基地”,推进教育集约式发展。

打造“一校一基地”,扬中有很好的基础。不论是农村学校还是城区学校,这些年来都形成了“一校一特色”的局面,如丰裕中心小学的剪纸、新坝中心小学的书画、联合中心小学的诗词等,在全市乃至全省都有一定的知名度。将“特色”打造成“基地”有着广泛的基础和先天条件。

打造“一校一基地”也是扬中教育发展的内在要求。一方面,部分学校的特色在发展过程中,已积蓄了足够的力量,进一步发展需要更高的平台。“将

‘一校一特色’建设成‘一校一基地’的出发点,就是帮助学校提升办学理念,给学校发展搭建一个有效平台。”扬中市教育局创建办主任朱中贵说。另一方面,扬中财力不富裕,土地资源紧,学校项目建设不可能“全面开花”,必须整合资源,走集约化发展之路。“一校一基地”的建设,下活了教育集约化发展之路的全盘棋。随着公交一体化的实现,基地间的交通十分便利。已建成的基地,活动开展得有声有色,资源得到最大限度的利用。(下转2版)

市政协理论研究会赴丹徒调研

本报讯 前天上午,市政协理论研究会会长郭礼荣带领下赴丹徒调研。

郭礼荣一行先后走访了镇江高校园区、长山文化产业园,并听取了丹徒区委负责人关于该区经济发展情况的介绍。

郭礼荣在讲话中指出,理论研究会的工作将主要围绕三个方面展开:一是围绕市委市政府中心工作建言献策;二是围绕市政协重点工作开展理论研究;三是围绕理事

们的多彩生活发挥联谊对接作用。

近期,市政协理论研究会还将围绕“推进绿色低碳发展”主题开展研讨活动。

市政协理论研究会名誉会长黄选能、周大平,市政协老领导吕万海、张克敏、陈冬姣、滕子明、顾可梁、解信鹏、尤敦立、吕顺洪、罗启富、杜正起、潘一乐、许能斌、孙志安以及市政协副主席赵腊根、秘书长蒋勃参加活动。(记者 吴悠)

突出十大核心任务 南山北部景区建设快速推进

本报讯 南山北部景区建设正在快速推进中,昨天上午,市政协副主席、市园林局局长徐平率队来到建设现场,实地查看花鸟园、珍珠湖扩容工程、黄鹤山整治工程的进展情况。

记者在5万多平方米的花鸟园桩基施工现场看到,工人们正在冒雨施工,大型机械车辆一刻不停;珍珠湖扩容工程的导流渠、溢洪道等建设任务已经过半,现已进入景观建设阶段,施工方正在抢抓进度,力争雨季来临前进行蓄水工程。黄鹤山整治工程中,山下健身步道路基已经形成,山体中部生态步道初步建成。

随后的南山北部景区施工进度推进会要求,抓住苏南现代文化示范区建设的启动契机,严把施工质量关,严控工程时序,彰显景区个性特征,把南山北部景区打造成为精品亮点。(记者 叶明晃)

又讯 昨天,记者从南山北部景区施工进度推进会上获悉,南山北部景区建设确定十大核心任务。

一是绿道主体建设、景观建设、驿站建设、文化建设、标识系统建设;二是建筑面积5万多平方米的花鸟园桩基施工、主体工程、上部广场景观建设、游客服务中心和室内安装工程配套建设;三是建设9组1.6万平方米的文化景观园;四是建设园区2.4公里主干道,以及各种管网配套工程;五是开挖1.8万平方米秦潭,建设4.6万平方米大草坪及周边绿化景观;六是开挖隐山谷片区水系、整理地形、建设绿化景观;七是建设珍珠湖片区景观建筑及绿化;八是建设湖区内的游步道,以及各类园桥、灯光照明和亮化配套;九是开展温泉深井的工程施工建设;十是黄鹤山山体整治、鹤林阁维修、亮化配套,主园路及环山健身步道建设等。(记者 叶明晃)

天 \ 气 \ 预 \ 报

今天白天阴有阵雨,夜里小雨渐止转阴到多云,西到西北风4级左右。

今天最高气温:21°C到22°C, 明晨最低气温:17°C到18°C。

tevel 堂皇家纺

中国驰名商标 / 国家标准起草单位 电话:0511-85537418